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PROF : ATMANI NAJIB            
Niveau 3 ère année du cycle secondaire collégial 

 

Exercice1 : Calculer et Simplifier : ( )
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Exercice2 : Simplifier et écrire sous forme d’une seule puissance :1) 
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Exercice3 : Simplifier et ou écrire sous forme d’une puissance :
 

       

( )
3

5 2

1

7 7

7
B

−

−


=     

1 3

5

9 10 5 10

15 10
C

− −

−

  
=


    ( ) ( ) ( ) ( )

1 5 2 10
3 3 3 3D

−
= −  −   −      

5 2

3 2

3 4 9

12 2
E

− −
=     

( ) ( )
( )

13 2

4

2 4 8

1024 16
F

−

−

−  
=

 −
    

8 9 7 4

2 3 5

10 10 10 10

10 10 10
G

− −

−

  
=

 
   

5 7

3

3 10 7,2 10

2 15
H

−  
=


 ;  

( )( )

3

3

49 7

7 7

n

n
K

−
=



  

( n  un entier relatif) 

Exercice4 : On considère les nombres :
15 152 2A = +  et  

15 15 153 3 3B = + +   Écrire A B sous forme d’une 

puissance        

Exercice5 : On considère les nombres :  
25 242 2A = −  et  

12 84 8B = +    Écrire A   et  B sous la forme 2n
 

 

Exercice6 : Convertir en écriture scientifique les nombres suivants : 
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Exercice7: Calculer et Simplifier :1) ( ) ( )
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Exercice8 : Simplifier   a
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 Série3 : les puissances 

 

http://www.xriadiat.com/


Prof / ATMANI NAJIB                                                                                                    http://www.xriadiat.com/         2 

Exercice9 : a  et b  sont deux nombres réels non nuls 

On considère le nombre :  
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1) Montrer que :    
3 2M a b−=  

2) Calculer M  sachant que ; 100a =  et 10000b = . 

Exercice10 : n  un entier relatif 

On considère le nombre :  ( ) ( ) ( )
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Montrer que :    1N =  

Exercice11 : a  et b  sont deux nombres réels non nuls 

On considère le nombre :  
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1) Calculer et simplifier   C  

2) Ecrire  C  sous la forme d’une puissance de base 10 Sachant que ; 
1

10
a =  et 100b = . 

Exercice12 : Ecrire en notation scientifique les nombres suivants : 

A = 35  106 + 3  106 + 2,9  106 

B = -0,8  107 + 0,05  107 – 2,32  107 

C = 9  10-3 + 0,4  10-2 – 9  10-4 

 
 

C’est en forgeant que l’on devient forgeron » Dit un proverbe. 

C’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et exercices 

Que l’on devient un mathématicien 
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